

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОМУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 84 (9832)

Суббота, 26 мая 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Множить успехи каждого дня

Замечательную трудовую победу одержала в канун своего профессионального праздника — Дня химика аппаратчика формования волокна Мария Дмитриевна Коста со второго кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Рекордной можно назвать высоту, достигнутую ею, 24 апреля коммунист М. Д. Коста рапортовала о завершении годовой программы.

Встая на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, она пересмотрела ранее принятые ею социалистические обязательства и решила к 9 мая 1985 года выполнить задания двух пятилеток. И нет сомнения, что слова члена Центрального Комитета профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности не разойдутся с делом: ведь уже сегодня М. Д. Коста заканчивает выполнение задания 1988 года. С начала пятилетки ею выработано около 300 тонн волокна вместо 122,2 тонны по плану.

Есть с кого брать пример в объединении, есть на кого равняться!

С каждым днем множат свои успехи, способствуя выполнению плановых показателей всего коллектива объединения его передовики помощник мастера штапельного производства В. П. Громов, аппаратчик формования волокна третьего кордного производства Г. В. Лаптев, крутильщица первого кордного производства М. И. Кузнецова, крутильщица производства синтетического волокна из полипропилена В. С. Коскова и многие другие.

Об успехах этого орденоносного коллектива сегодня на третьей странице нашей газеты рассказывает заместитель генерального директора объединения А. В. Афанасий.

Химики объединения успешно выполняют принятые социалистические обязательства по обеспечению, как призвал декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, сверхпланового роста производительности труда на один процент и снижения себестоимости продукции на полпроцента против плана. В этом году они добились в выполнении всех договорных обязательств по поставкам своей продукции заказчикам.

Шесть — восемь процентов составляют ежегодные темпы прироста выпуска товарной продукции в объединении «Балаковорезинотехника», имени 50-летия СССР, которое по итогам прошлого года впервые завоевало второе место в соревновании среди коллективов 32 предприятий Всесоюзного производственного объединения «Союзрезинотехника» по выпуску товарной продукции.

По праву гордятся в этом коллективе успехами правофланговых социалистического соревнования бригад Б. П. Куприянова из цеха № 10, Л. П. Новикова из цеха № 4, Л. А. Трушкова из цеха № 17, А. И. Бесчастновой из цеха № 14, А. А. Бурцева из цеха № 27 и других.

За четыре месяца года объединение успешно справилось с выполнением государственного и встречного планов по производству промышленной продукции. Прирост объема производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 95 процентов обеспечен за счет роста производительности труда. Плановое задание по росту производительности труда перевыполнено на два процента.

Значительный вклад в решение Продовольственной программы страны вносит коллектив химического завода. В нынешнем году предприятие выработало для подъема сельскохозяйственного производства свыше 200 тысяч тонн двойного суперфосфата и 125 тысяч тонн жидких комплексных удобрений, пользующихся большим спросом. Преодолев период становления, коллектив завода производит сегодня продукцию в три раза больше, чем в 1981 году.

За большой личный вклад в решение задач одиннадцатой пятилетки в канун Дня химика в заводскую Книгу почета и на Доску почета занесены фамилии победителей социалистического соревнования, являющихся гордостью коллектива предприятия. Среди них аппаратчик цеха двойного суперфосфата В. Н. Федотов, старший аппаратчик цеха фосфорной кислоты № 1 Н. А. Первушин, аппаратчик цеха фосфорной кислоты № 2 В. Н. Рыбаков, начальник сернокислотного цеха № 4 В. А. Каллас и другие.

В то же время, встречая свой профессиональный праздник по-разному достижениями в труде, химики города не затушевывают те недостатки, что еще есть в работе трудовых коллективов, намечают меры по их устранению. В объединении «Химволокно» многое еще предстоит сделать по соблюдению режима экономии, снижение удельных норм расхода сырья, рационального использования материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Важными задачами коллектива объединения «Балаковорезинотехника» являются выполнение договоровых обязательств по поставкам продукции, освоение и загрузка производственных мощностей с выходом на проектную, создание мощностей по переработке и утилизации отходов производства. Немало нерешенных задач и в работе коллектива химического завода.

«Чрезвычайно ответственным рубежом пятилетки» назвал наше время на апрельском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК нашей партии К. У. Черненко. Сейчас нет более важной задачи для партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, чем направление всех усилий трудовых коллективов на успешное выполнение плана года и пятилетки в целом. Реализация измеченных планов и обязательств — требование времени, и каждый должен ежедневно вносить свой достойный вклад в их осуществление.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

## Одна из лучших

Высокими показателями в труде встречает свой профессиональный праздник — День химика перемотчица бобинажно — перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина Г. Г. Причинина.

Галина с достоинством носит высокое звание «Ударник коммунистического труда», ежесменно подтверждая его высокой производительностью труда и отличным качеством продукции, сходящей с машины, которые она обслуживает. Показателем ее добросовестного отношения к делу служит досрочное завершение в феврале пятилетней программы. Сейчас на рабочем календаре пе-

редовой перемотчицы шелка — март 1986 года.

Встая на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, Галина приняла повышенные социалистические обязательства и решила выполнить к этой знаменательной дате план шести с половиной лет, ведя отсчет с начала пятилетки. Она твердо держит данное слово. Нормой стало для нее превышение сменных заданий на 20—30 процентов.

Большое доверие оказали ей коммунисты цеха, приняв кандидатом в члены партии. Это доверие она оправдывает не только добросовестным трудом, но и активностью в общественной жизни. Член комсомольского бюро цеха, один из лучших агитаторов, она умело работает с молодежью и как их добный наставник. Отлично освоив передовые методы и приемы работы, Галина охотно делится ими с молодыми перемотчицами, многие из которых под ее руководством делали первые шаги в избранную профессию. С большой благодарностью отзываются о своей наставнице две Лены — Бровра и Емельянова и Алла Бадина, которых она обучила мастерству перемотчицы в этом и прошлом годах.

Высоким авторитетом пользуется она в коллективе комсомольско-молодежного комплекта, которым руководит помощник мастера Н. Калинин. «Настоящий мастер своего дела», — говорят о ней.

Фото Б. Трипольского.

28 мая — 2 июня

## УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Ежегодно прогрессивное человечество отмечает Международный день защиты детей. 1 июня люди доброй воли объединяют усилия против угрозы новой войны за мирное и счастливое будущее подрастающего поколения.

По вине администрации США

обострилась международная обстановка, и над миром нависла опасность опустошительной ядерной войны, которая может обернуться катастрофой для всей цивилизации. Против этой угрозы должны объединиться все, кто хочет, чтобы жизнь продолжалась под мирным небом.

Дети — совесть человечества, и сно обязано дать ребенку все лучшее, что имеет, — таков один из десяти принципов Декларации прав ребенка, принятой Гене-

ральной Ассамблеей ООН в 1959 году. Наша страна по-отечески заботится о своих юных гражданах с первых дней рождения Республики Советов. Ленинский завет «Все лучшее — детям» у нас неуклонно выполняется.

Общество развитого социализма создало самые благоприятные условия для гармонического развития ребенка. У нас внедрена стройная система обучения и воспитания, которая непрерывно совершенствуется. По всей стране прошло обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной школы». Эта реформа, намеченная в соответствии с программными установками июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, ставит целью

поднять работу школы на новый качественный уровень. В странах социализма дети также пользуются заботой государства.

В странах же, где проводится политика апартеида и расизма, где властвуют фашистские режимы, дети обречены на голод, нищету и страдания. Пасынками общества являются дети трудающихся даже в развитых капиталистических странах.

Сегодня борьба за жизнь и благополучие детей смыкается с борьбой за мир, против гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение.

Нынешний Международный день защиты детей станет весомым вкладом людей доброй воли в растущее на земле могучее антивоенное движение.

## УСКОРИВ ТЕМП РАБОТЫ

Трудно складывалось из-за перебоев в поставках сырья, начало нынешнего года для коллектива химического завода. Но в первые весенние месяцы химики приложили максимум усилий для того, чтобы не только справиться с установленными заданиями, но и наверстать упущенное. Планы по производству и реализации продукции успешно выполнены в апреле и за четыре месяца года в целом.

На предпраздничной ударной вахте, посвященной Дню химика, победу в заводском соревновании среди смен одержал коллектив смены «А» из цеха двойного суперфосфата, возглавляемый коммунистом В. А. Бушмановым.

— Весь коллектив этой смены работает дружно, сплоченно, с

полной отдачей сил, — сказал о них начальник цеха П. М. Епишин, — да иначе и нельзя, ведь почти половина работающих в смене — ударники коммунистического труда. План последней декады ударной вахты перед праздником коллектив выполнил на 110,8 процента, произвел 1862 тонны продукции.

Звание лучшего цеха завоевал коллектив цеха фосфорной кислоты № 2. За декаду им выработано 2867 тонн продукции, что составляет 111,5 процента к плану. Все четыре смены цеха завершили задания декады со значительным превышением, добившись хорошего выдерживания технологических параметров.

Большую помощь в достижении высоких производственных ре-

зультатов химикам оказывает коллектив ремонто-строительного монтажного управления № 1, работающий в тесном контакте с химики завода. С большой активностью проходит здесь социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Победителем последней ударной декады стал участок подготовки нестандартного оборудования № 5, который возглавляет В. М. Дорошенко. За четыре месяца года план ремонтно-монтажных работ выполнен им на 113 процентов. Выработка на одного работающего составила 107 процентов.

Р. ГУРЬЯНОВА,  
наш внештатный  
корреспондент.

## В облисполкоме

В связи с установившейся сухой, жаркой погодой, возможным высоким риском пожарной опасности в лесах области исполнительный комитет областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

## О запрещении посещения лесов

Запретить посещение населенных лесов области и въезд в них транспортных средств с 25 мая с. г. до особого распоряжения.

Контроль за выполнением

настоящего решения возложить на исполкомы районных, городских, поселковых, сельских Советов народных депутатов, областные управление внутренних дел и лесного хозяйства.

## Партийная жизнь: политическое просвещение

### Всестороннее развитие личности

Коммунистическая партия, руководствуясь ленинскими заветами, постоянно подчеркивает, что создание коммунистического общества требует решения трех основных задач — интенсивного развития материально-технической базы страны, повышения производительности труда, неуклонного совершенствования общественных отношений и воспитания нового человека, обладающего глубокой идеино-политической убежденностью, духовным богатством и высокой нравственной культурой.

В условиях резко обострившегося идеального противоборства социализма с силами империализма особенно важно целенаправленно формировать чувство патриотизма и интернационализма, непримиримость ко всему, что мешает нашему мировоззрению и образу жизни, нашей морали.

Обсуждением этих проблем на городской научно-практической конференции работников учебных заведений завершился учебный год в системе марксистско-ленинского образования.

В центре внимания участников конференции стояли вопросы дальнейшего совершенствования работы педагогических коллективов по коммунистическому воспитанию и обучению подрастающего поколения.

Начало обстоятельному, деловому разговору положила выступившая по теме «Сущность марксистско-ленинского учения о всестороннем гармоническом развитии личности» доцент кафедры марксизма-ленинизма Балаковского филиала политехнического института, кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова. Она подробно остановилась на

проблемах гармонического развития личности.

— Незыблемая основа коммунистического воспитания — формирование марксистско-ленинского мировоззрения у подрастающего поколения, — отметила Л. Р. Миролюбова. — Партия считает главным в идеологической работе на современном этапе — воспитание всех трудящихся в духе идейности и преванности коммунизму, коммунистического отношения к труду, всестороннее создание подлинного богатства духовной культуры.

Истоки знаний, основы гражданских качеств даем мы, учителя, — сказала организатор по внеклассной и внешкольной работе средней школы № 5 А. А. Шарапкова. — Мы стремимся в своей работе добиваться того, чтобы человек воспитывался не просто как носитель определенной суммы знаний, но прежде всего как гражданин социалистического общества, активный строитель коммунизма с присущими ему идеальными установками, моралью и интересами, высокой культурой труда и новедения.

Жизнь нашего современника, труженика и творца, обогащается новым содержанием, ибо каждое мгновение ее повседневности связано с множеством проблем и явлений общественного развития, то есть с самой социальной действительностью. Осознание ее — одно из важнейших обстоятельств пробуждения в человеке гражданской активности, творческой смелости, государственного подхода. Поэтому вся деятельность педагогического коллектива средней школы № 7 направлена на формирование идейной убежденности и политической культуры школьника. Об этом говорила с

трибуны конференции организатор по внеклассной и внешкольной воспитательной работе средней школы № 7 Л. Ф. Уткина.

Сегодня, в век обострившейся идеологической борьбы, эстетическое воспитание наполнилось тем главным содержанием, которое определяет и структуру, и пути эстетического воспитания. Оно должно быть нацелено на формирование коммунистических идеалов, высоких нравственных качеств, чувства социалистического интернационализма и гордости за свою страну, убежденности в преимуществах советского образа жизни, непримиримости к буржуазной идеологии. Вопросам эстетического и художественного воспитания в системе коммунистического воспитания школьников было посвящено выступление заместителя директора средней школы № 20 Л. П. Пазиной. Одним из важных звеньев в формировании человека нового типа является трудовое воспитание.

Остановившись на проблемах трудового обучения, зам. директора ГПТУ-38 Н. П. Шлепкин в своем выступлении отметил, что профессиональная подготовка рабочих — это только часть проблемы.

На сегодняшний день важно не только выпустить умелого рабочего, но и создать все, чтобы он закрепился, стал на ноги, вернулся в свои силы. Чтобы молодой рабочий понял: труд — это не развлечение, не предмет для дискуссии «хочу — не хочу». Труд — это первая обязанность каждого. В нашей стране работать должен каждый.

Ясно осознавая масштабы и значимость стоящих задач, участники конференции вели серьезный, заинтересованный разговор о путях дальнейшего со-

вершенствования идеально-политического воспитания подрастающего поколения.

В выступлениях учителя русского языка и литературы средней школы № 4 А. М. Власовой и библиотекаря профтехучилища № 6 А. И. Грошевой были затронуты проблемы атеистического и патриотического воспитания. Были проанализированы самые разнообразные направления, формы и методы идеологической борьбы, показана неукоснительность соблюдения классового подхода к оценкам, многочисленные факты, свидетельствующие об антигуманной сущности идеологии современного империализма и исторической правоте идеологии марксизма-ленинизма.

Оценчивая работу конференции, следует отметить, что важнейшим показателем уровня и качества выступлений была их конкретность, актуальность, связь с жизнью, обращение к историческому опыту. В выступлениях подчеркивалось, что жизнеспособность нашего социалистического общества, социализма в целом, в условиях нынешней международной напряженности зависит от осознания этих условий каждым гражданином Советского государства, его личного вклада в укрепление экономического могущества и обороноспособности страны.

Л. ЧЕРТИХИНА.



Водитель автомиксера из АТК-2 комсомолец Сергей Смирнов регулярно доставляет бетон на площадку первого реакторного отделения АЭС, обеспечивая фронт работ бригадам, работающим на головном объекте пускового энергоблока.

На снимке: Сергей Смирнов.

Фото М. Бабенко.

### Эффективный метод обучения

Бывшее ведомство деятельности городской партийной организации — одно из главных направлений составляет формирование у коммунистов, всех тружеников марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, классовой непримиримости и на их основе воспитание активной жизненной позиции, высокой политической культуры, общественно-политической и трудовой активности масс.

Важность и актуальность этой деятельности все более возрастает сегодня, в условиях развития социализма, когда решаются грандиозные задачи коммунистического строительства.

XXVI съезд партии, ильинский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС потребовали от партийных организаций неуклонно поднимать уровень марксистско-ленинского образования и воспитания, рассматривая это как важнейшее средство развития активности коммунистов, тружеников во всех областях социально-экономического развития страны.

Важная роль здесь принадлежит активным формам и методам проведения занятий и прежде всего — проблемному обучению.

Этому вопросу была посвящена городская научно-методическая конференция, в которой приняли участие пропагандисты всех форм обучения, заместители секретарей партийных организаций.

Вступительным словом конференцию открыла секретарь горкома КПСС В. С. Белова, подчеркнувшая, что в документах съезда и Пленума Центрального Комитета, известных постановлениях о дальнейшем совершенствовании партийной учебы и экономического образования, указаны конкретные пути совершенствования проводимой работы в трудовых коллективах.

Важно прежде всего смелее из-

бавляться от формализма, начетничества и косности, от изживших себя малоэффективных форм учебы, точнее учитывать особенности каждой категории слушателей. Семинары, политшколы, университеты должны стать центрами живой партийной мысли и слова, коллективного обсуждения актуальных проблем теории и практики партии.

Проблемное обучение — понятие емкое. Оно охватывает не отдельное звено в цепи обучения, которое ставит своей целью не только усвоение обучающимися результатов научного познания, но и понимание ими самого процесса. Проблемное обучение служит сегодня одним из самых эффективных средств активизации познавательной деятельности.

С интересом было выслушано выступление пропагандиста школы основ марксистско-ленинской философии парторганизации объединения «Химволокно» В. К. Зимина. На примере изучения со слушателями темы «Категории материалистической диалектики» он поделился опытом применения проблемного обучения.

Выступившая на конференции пропагандист парторганизации передвижной межколонны № 10 треста «Балакововодстрой» В. В. Мельникова, основываясь на личном опыте, отметила, что те знания, которые получают слушатели в результате самостоятельной мыслительной работы, являются более прочными, чем те, которые преодоливаются им в готовом виде.

Опытом использования метода проблемного обучения в своей работе поделились также пропагандисты парторганизаций управления «Саратовгэстрой» А. А. Барабашкина, средней школы № 2 — В. И. Ермолова, завода имени Дзержинского — Н. Н. Дмитриев, объединения «Балаковорезинотехника» — С. Н. Гусев.

Научно-методическая конференция приняла рекомендации по эффективному использованию проблемного обучения, целенаправленной организации общественно-политической практики.

### Занятие проводит директор

Итоговое занятие в системе политического образования — венец всей годовой работы пропагандиста и слушателей, подводящий черту под знаниями, убеждениями, выводами из изученного. Подведением основных вопросов аграрной политики КПСС на современном этапе явилось итоговое занятие у коммунистов завода-директора РТИ-1 объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Руководит политшколой директор завода, молодой пропагандист В. Т. Гирдыков.

Было о чем поговорить на занятии пропагандисту со своими слушателями, ибо все они — давние шефи совхозов «Новониколаевский» и «Поливной». К тому же на заводе уже не первый год идет внедрение хозрасчетных бригад (это одна из главных тем курса). Поэтому в выступлениях руководителей отделов, инженеров звучала осведомленность, понимание стратегических задач партийных, советских и хозяйственных органов по дальнейшему повышению эффективности сельского хозяйства и других отраслей этого важного сектора экономики.

Каждый выступивший подчеркивал ту мысль, что высокоразвитое, эффективно функционирующее сельскохозяйственное производство является необходимым условием дальнейшего повышения материального благосостояния народа, роста эффективности всего народного хозяйства страны.

Большое внимание слушатели школы Б. М. Вторыгин, С. А. Цыплакова, Н. Н. Калиновская, Г. А. Дворникова уделили укреплению экономики колхозов и совхозов, социальному развитию села, улучше-

нию организации и стимулирования труда работников.

О широком внедрении колективного подряда на селе рассказала начальник ОТиЗ завода И. М. Шабалина. Галина Михайловна непосредственно участвует в организации хозрасчетных бригад на своем заводе. Среди них и хозрасчетная бригада В. В. Бондарева из цеха № 8, где трудятся инциаторы соревнования за сверхплановое увеличение производительности труда на 1,1 процента и снижение себестоимости продукции на 0,6 процента.

Деловые отношения установлены у заводчан с тружениками совхозов «Новониколаевский» и «Поливной». Ежегодно работники завода, имеющие специальности механизаторов, участвуют в посевной и уборочной кампаниях, ремонтируют технику, отметил слушатель Н. М. Хвостов. Работникам завода совхозы выделяют площади под посадку картофеля, а в этом году — под бахчевые.

Пропагандист, обобщая выступления каждого специалиста, неизменно приводил цифры по Саратовской области, Балаковскому району, характеризующие экономические показатели деятельности колхозов и совхозов.

Присутствовавшие на занятии секретарь парткома объединения А. М. Гужин и зав. городским парткабинетом М. К. Тополева дали положительную оценку итоговому занятию.

Л. КРУПА, зав. кабинетом политического просвещения объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

### «Политическая агитация» № 10

Номер открывается репортажем С. Алексеева с весеннего поля «Вопреки капризам природы». Председатель профкома Ершовского локомотивного депо Ю. Сверчков рассказывает об опыте агитатора П. Шамина. Печатаются статьи С. Жданова «Рабочее время — делу», В. Дубровина «Твой помощник — газета», В. Антонченко «Будущее нашей страны».

К профессиональному празднику Дню мелиоратора дается редакционная статья «За высокую отдачу поливного гектара». Журналист Н. Кутырев пишет о военно-патриотическом воспитании учащихся села Росташи Аркадакского района.

К 80-летию выхода в свет книги В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» со статьей «Торжество ленинских принципов» выступают доцент педагогического института П. Богацкий и старший преподаватель П. Медведев. Публикуется статья Б. Барахта «Китай: очередной эксперимент или кому сунт успех (ВСН)».

# 27 мая — День химика



В цехе фосфорной кислоты № 1 химического завода большим уважением пользуется аппаратчик Николай Бабушкин. Взятые социалистические обязательства он успешно выполняет. Н. Бабушкин не только любит и знает свое дело, но и стремится к тому, чтобы по-

мочь товарищам. Он является наставником молодежи и членом добровольной дружины по охране общественного порядка.

На снимке: аппаратчик Н. Бабушкин.  
Фото С. Карадина.

## ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Высокими трудовыми достижениями встречает свой профессиональный праздник — День химика коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени Ленина. Оно — одно из крупнейших предприятий по выпуску химических волокон в Европе, а также единственное в нашей стране, где сосредоточен выпуск всех видов продукции на основе целлюлозы. Основные виды продукции объединения — кордная нить и ткань для шинной промышленности, вискозная текстильная нить и штапельное волокно для текстильной промышленности, целлофановая пленка для пищевой и полиграфической промышленности. Синтетика представлена полипропиленовой нитью, используемой в качестве основы для ковровых изделий, и сеновязальным шпагатом.

Входящий в состав объединения трест «Промжилстройремонт» строит жилые дома и объекты культурно-бытового назначения для коллектива, на заводе запасных деталей выпускается технологическое нестандартное оборудование и запасные части для предприятий по выпуску химических волокон. Всего в объединении выпускается более 65 видов продукции, поступающей в 400 городов Советского Союза.

Коллектив объединения успешно работает в одиннадцатой пятилетке. Он неоднократно занимал первые места во Всесоюзном соревновании среди предприятий Министерства химической промышленности и дважды — в 1981 и 1982 году — завоевывал переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС в ЦК ВЛКСМ.

План четырех месяцев текущего года выполнен по выпуску товарной продукции на 105,6 процента, по реализации на 103,3 процента, по выпуску химического волокна на 102,5 процента. Пере выполнение плана по производству товаров народного потребления. Выпущено продукции с го-

сударственным Знаком качества на 34 миллиона рублей, что составляет 28,88 процента от общего объема товарной продукции.

За успешное выполнение заданий в первом квартале текущего года и на трудовой вахте в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией коллектива объединения награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома комсомола, обкома профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности, горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Высоких показателей в работе добились коллективы производств синтетического волокна и вискозной текстильной нити, завода запасных деталей, химического цеха по производству синтетического волокна и других подразделений объединения.

Досрочно выполнили задания 11-й пятилетки 248 работников культуры и 9 коллективов, задания 4,5 лет пятилетки — 114 человек и 8 коллективов, задания четырех лет — 167 человек и 12 коллективов.

Правофланговыми социалистического соревнования являются оператор кручения и сушки кордного производства № 1 Р. Е. Афонина, аппаратчик формования производства вискозного волокна Н. А. Горелов, перемотчица нити М. И. Комиссарова, коллектив сквозного комплекта прядильного цеха кордного производства № 1 и многие другие.

Большой вклад в выполнение государственного плана и социалистических обязательств внесли молодые рабочие объединения, где юноши и девушки могут выбрать любую из почти четырехсот профессий в зависимости от своих склонностей и желания. В объединении трудится сегодня более шести тысяч молодых рабочих в возрасте до 30 лет.

Дирекция и общественные организации предприятия много внимания уделяют улучшению ус-

ледки. Отрасль досрочно реализовала программу четырех месяцев, а в прошлом году дополнительно произвела продукцию на 20,5 миллиона рублей. Сотни предприятий в нашей стране и за рубежом пользуются изделиями саратовских химиков.

(ВСН).

## ВЕДУЩАЯ ОТРАСЛЬ

Восемь годовых заданий с начала пятилетки дала перемотчица Г. Ф. Шмелева с Энгельсского производственного объединения «Химволокно». Только в текущем году она выработала 80 центнеров сверхпланового волокна. Галина Федоровна удостоена Государственной премии СССР.

Свой профессиональный праздник — День химика — работники химической и нефтехимической промышленности области встречают успехами в труде. Свыше семисот передовиков справились с нормами четырех лет и около трехсот — работают по календарю двенадцатой пяти-

## ● Наш современник СЛУЖЕНИЕ ДЕЛУ

Мягко поблескивая смоляным цветом, резиновые шинки стояли аккуратными столбиками, уже готовые к отправке. Еще недавно снятые с прессов, они, казалось, сохранили в себе не только жар вулканизаторов, но и тепло человеческих рук. Тепло его рабочих рук, Жени Терешкина, молодого прессовщика — вулканизаторщика, что сидел сейчас рядом и рассказывал о своей рабочей профессии. По тому, что он говорил, а еще больше, как говорил, было видно: путь своей Евгений выбирал и выбрал с большой ответственностью.

И хотя Евгений работает в объединении «Балаковорезинотехника» всего полтора года, признание своих товарищей он заслужил как производственник, и как человек; и как коммунист. Это от того, что за какое дело он ни взялся бы, делает его честно и основательно.

Успешно окончил химико-технический техникум, совмещая учебу с активным участием в общественной работе. После техникума — служба в рядах Советской Армии, в строительных частях. Она многое дала ему, многого и потребовала. И этот самый первый экзамен на прочность Евгений выдержал достойно. Молодой солдат не раз поощрялся командированием части, высок был его авторитет у товарищ по службе. Всегда открытый и доброжелательный, готовый помочь словом и делом, Женя очень скоро стал лидером в роте. Комсомольцы избрали его секретарем своей организации. Со многими из своих бывших сослуживцев комсомольский вожак продолжает и сейчас поддерживать отношения.

Есть в памяти Евгения самые главные и волнующие события. В девятнадцать лет его, молодого воина, приняли кандидатом в члены КПСС, через год стал членом партии. Получая партийный билет, он обещал мерить каждый шаг в жизни самыми строгими мерками.

После службы Евгений, не раздумывая долго, поступил работать в объединение «Балаковорезинотехника». Когда решил стать вулканизаторщиком, его направили в первую бригаду цеха № 15. Бригада готовит уплотнители для труб. Здесь Евгений начал осваивать новую для себя специальность.

В жизни ему везет на хороших людей. Встретил он их и в бригаде, тех, кто помог освоить профессию, научил мастерству. С особой теплотой отзывается он о своем бывшем бригадире коммунисте М. Чадаеве. Михаил стал для Жени не только наставником, но большим старшим другом.

Сейчас они оба работают во второй бригаде, куда их перевели в связи с производственной необходимостью.

— Бригада тогда расширялась, — объясняет Евгений, — да и потяжел физически здесь. Нужны были надежные люди.

Говорят об этом просто, буднично, но за этой будничностью чувствуется выработанная привычка делать то, что нужно, и делать на совесть любое дело, каким бы трудным оно ни было.

Да, он именно такой, подтверждают те, кто знает и работает рядом с Евгением. Внешне всегда ровный, спокойный стон он у прессов, работает несуетливо, а норму свою не только всегда выполняет, но зачастую и перевыполняет. В этом году вместе со своим напарником Г. С. Игнатовичем он взял обязательство выполнить годовой план на 103 процента. Задел у них неплохой.

В прошлом году бригада стала победителем социалистического соревнования среди бригад цеха. Есть все основания рассчитывать на лидерство и в этом году. В первом квартале бригада дважды занимала первое место в соревновании среди основных бригад цеха. Отлично поработали в апреле. И, как сообщила председатель цехкома Р. А. Бласкова, бригада, вставшая на ударную вахту в честь Дня химика, обеспечила себе первенство в соревновании и в мае. План месяца уже выполнен на 119 процентов, а с начала года — на 110 процентов, прирост производительности труда в мае составляет 22 процента.

Ударную работу Жени, как и в армии, совмещает с активной общественной деятельностью. Он член заводской комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации. Как член цехкома отвечает за спортивно-массовую работу в коллективе, организует спортивные мероприятия, вовлекает людей в секцию по туризму, в которой занимается сам. Евгений — активный член добровольной народной дружинь. Второй год он ведет занятия в школе комсомольского по литпросвещения.

— Коммунист Евгений Терешкин всегда активен, — говорит о нем секретарь парторганизации цеха В. А. Веселков, — ему можно поручить любое задание и быть уверенными, что он с ним справится.

Обоснована уверенность партогорга. Честно служит делу молодой коммунист Евгений Терешкин.

**М. КСЕНОФОНТОВ,**  
редактор многотиражной газеты «Прогресс».

## Приятный подарок

В канун празднования Дня химика в адрес руководства химического завода пришла редакционная поздравительная телеграмма от заказчика. Обычно такие телеграммы носят характер просьбы об отгрузке продукции в связи со сложившимися трудностями, порой в них звучат угрозы или предупреждения о возможных неприятностях в случае недоставки продукции. А эта содержала благодарность за поставляемую им продукцию.

Начальник отдела поставок химической продукции Курганского областного объединения «Сельхозхимия» Л. С. Погадаева, поздравляя коллектив завода с профессиональным праздником, сообщила: «Каждый центнер гранулированного двойного сульфофата, который вы нам поставляете, дает в условиях Курганской области прибавку в два центнера зерновых на каждом гектаре, а фосфогипс облагораживает солонцовевые земли. Вы вносите большой вклад в решение Продовольственной программы. Больших успехов вам во всех делах и начинаниях! Ждем от вас больше минеральных удобрений!»

Приятный подарок химикам к празднику!  
**Г. АЛЕКСАНДРОВА.**

## Субботняя страница

## МУЗЫКА ВРЕМЕНИ

## Наши интервью

«Машине времени» — это название, когда-то случайно избранное учениками одной из московских школ, решивших вместе играть рок-музыку, сейчас как никакое другое подходит к творчеству популярнейшей группы. Академия по настоящему современеет, потому что поет о том, что волнует молодежь.

Недавно «Машине времени», теперь уже получившая статус профессионального коллектива, побывала на гастролях в Саратове. Наш корреспондент В. Штейнбок встретился с руководителем группы Андреем Макаревичем.

Андрей, расскажите, пожалуйста, немного об истории ансамбля, немножко об истории ансамбля.

— Не люблю, когда с этого начинают... Нет, собственно, никакой истории.

— Но ведь ансамбль играет довольно давно. Неужели даже состав никогда не менялся?

— Почему? За время существования группы через нее прошли человек сорок.

— Выходит, что теперь уже нельзя говорить о той «Машине времени», которая начинала когда-то?

— По-моему, все-таки можно, поскольку отношения в ансамбле всегда строились на принципах доброжелательности.

— Что бы вы могли сказать о современном состоянии нашей рок-музыки? Не кажется ли вам, что ситуация сейчас напоминает положение с ВИА, когда один ансамбль похож на другой?

— Отнюдь. Каждая хорошая группа имеет свое лицо. «Круиз», «Динамика», «Аквариум» узнаешь сразу.

— А кто из зарубежных рок-музыкантов оказал влияние на творчество «Машине времени»?

— Нельзя сказать определенно. Вспоминали многое. Думаю, вы можете за меня назвать эти группы.

— С уверенностью — только «Битлз».

— Это само собой... Через все хорошее прошли «Дни Перцы», «Лед Зеппелин»... Из новых интересных «Полис», «Дайар Стрейтс».

— Как относитесь к тому, что ваши песни поют другие исполнители?

— Если хорошо поют, то — ради бога.

— На новой пластинке Марка Минкова есть песня на ваши стихи, которую поет Леонтьев. Как она попала на эту пластинку?

— Минков писал музыку к фильму и попросил меня напи-

— Точно так же.

31 мая на экран детского специализированного кинотеатра «Окна» выходит новый цветной художественный фильм

## сказка странствий

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



Фильм «Сказка странствий» — совместная работа киностудии «Мосфильм» и кинематографистов Чехословакии и Румынии.

## 28 мая — День пограничника



Высокими показателями в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины-пограничники Краснознаменного Западного пограничного округа. Днем и ночью, в зимнюю стужу и летнюю жару бдительно несут службу часовые Родины. Солдаты постоянно совершенствуют свою боевую выучку, повышают физическую выносливость, воспитывают мужество и отвагу.

На снимке: ветераны Великой Отечественной войны А. Селютин, И. Пасечник, П. Молчанова беседуют с воинами-пограничниками рядовыми В. Худокоровым, В. Рябушко, сержантом В. Гришаковым и младшим сержантом В. Сухачевым.

Фотохроника ТАСС

## Юмореска

## Искусство беседы

## На вечерней заре

От вечерней зари... до рассвета

у Иргиза гармошка бродила...

И на улице заспанной где-то Песни новой слова обронила.

Дождался, сидел под ракитой...

Думал, песня появится снова...

Вяз пророгший в зеленой накидке

Мне шептал непонятное слово...

Не встречал я того гармониста

Со своей мелодичной двухрядкой.

Может быть, это сын тракториста,

Наш совхозный затейник

Васята? На работе у девушки Груни

Я спросил, когда дом возводили...

— Угадал! Это было в июне...

Вместе с ним мы к Иргизу ходили.

Отвечала застенчиво кратко

Штукатур с голубыми глазами.

На меня посмотрела украдкой

И тряхнула лепешка волосами.

В воскресенье в совхозном поселке

До рассвета двухрядка играла...

За рекой, где кричат перепелки

Землю нежно заря обнимала.

Г. МИНЕЕВ.

— Нет, так не годится. Так вы, уважаемый товарищ Додонов, до пенсии не дотянете. Не то что до конца века.

Старший конструктор отдела Иван Прокофьевич Гончих сочувственно смотрел на своего коллегу конструктора Прокопия Ивановича Додонова, смотрел и горестно кивал головой.

Додонов только что вошел в комнату после разговора с начальником отдела. Следы этой беседы отчетливо проступали на его лице.

— Дорогой Прокопий Иванович, — не дождаясь ответа продолжал Гончих. — Что в наше время самое страшное, самое опасное для человека? Не знает?

В наше время самое страшное, самое опасное для человека — стресс. Раз тебя потрясет, второй, третий. Потом — бемс, и ты уже не человек, а кандидат на реанимацию.

— Это уж точно. Без реанимации здесь не обойтись, — наконец отозвался Додонов и попытался сосчитать свой пульс.

— Нет, о ней рано говорить всерьез, — возразил Гончих и загадочно улыбнулся. — Реанимация нам ни к чему.

— Но вы же сами сказали — стресс! — застонал Додонов. — Он же меня буквально уничтожает, наш начальник. Его, видите ли, интересует, почему я до сих пор не сделал чертеж.

Это же безумие! Третий месяц слышу одно и то же: «Почему до сих пор не сделан чертеж?». Да может мне после этих вопросов смотреть на эту бумагу не хочется! Руки дрожат. И ноги.

Формалист несчастный. Бюрократ! Ты со мной по-интеллигентному поговори. О том, о сем. Тогда я, может, и сделаю... что-нибудь.

— Нет, так не годится, — возразил Гончих, — так не пойдет:

— Гениальный метод ведения беседы вы мне порекомендовали. Он мне о чертеже, а я — спокойный. Он не умолкает — чертеж его в зубах застрял, — а я спокойный. Даже улыбаюсь.

Только час продержался, слабак. Мы еще посмотрим, кто из нас не дотянет до пенсии...

Д. ЦИМБАЛ.

Зам. редактора

Ю. М. КОВАЛЕНКО

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ТУГСИ (МИЛАШКА) — в 9, 10, 45, 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

Малый зал.

ГРАН-ПРИ — в 12, 14, ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТАНЬЕ — в 16, 50, 19, 10, 21.

Октябрь.

Мультсборник «ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ» — в 9, 15, 11, КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА — в 13, 15, БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ — в 16, 50, 19, 10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактора — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 84, тираж 25020.